EXERCICES sur I’AOP TL 082
IMPERFECTIONS STATIQUES

On rappelle que I’AoP réel peut se représenter sous le schéma de la figure 1

Figure 1 : imperfections statiques de I’AoP

1. Quelle est la résistance d’entrée du TL 082 (qui correspond a Zd sur ce
schéma) ?
2. Déterminer la résistance de sortie (ordre de grandeur) du TLO82.

On utilisera les deux caractéristiques de la figure 2, et des diviseurs de tension en
sortie.
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Figure 2 : Tension de sortie maximale de I’AoP pour deux charges différentes

3. Déterminer le gain mode commun de 'ampli
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On va utiliser le tableau de caractéristiques, notamment
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1°) On lit dans ce tableau que Re = 1012 Q de facon « typique »

Large-signal differential _ 25°C 25 200 25 200
Avo voltage amplification Vo=+10V,R >2kQ Full range 15 = VimV
B4 Unity-gain bandwidth 25°C 3 3 MHz
I Input resistance 25°C 1012 1012 Q
Common-mode Vic = Vicgmin, o
CMRR rejection ratio Vo=0,Rg=500 5C 80 86 80 86 d8

2°) On applique la relation suivante pour chacune des Ry (R: a gauche, R; a droite)

Vout = Vsat R./(Rs+Ry) ou Vsat est la tension maximale en circuit ouvert. On peut
écrire cette relation a gauche (Vi), et a droite (V)

Ce qui meéne finalement a Rs = (V1—V2) R2R1 / (R1V2—R2V1)

Si on prend le cas ou Vcc = 15V, je trouve Rs de 'ordre de 0,4 Q.

2°) Déterminer le gain mode commun de ’'ampli : on utilise les données du tableau

On a RRMC = 86 dB et Ad =200 V/mV

soit 104 dB

Donc Ac = 104-86 = 18 dB soit Ac = 8




